
Puterea  
CREDINŢEI

Studii Biblice interactive în cartea
FAPTELE  APOSTOLILOR

pentru maturizarea în credinţă

CAMPANIA NATIONALA 
DE CITIRE A BIBLIEI

Romanian 6-14



CUPRINS
               
Studiu 1  Începutul unei noi vieţi.   1

Studiu 2  Mărturisind în puterea Duhului Sfînt. 5

Studiu 3  Ologul plin de bucurie.    9

Studiu 4  Judecătorii sunt judecaţi.   12

Studiu 5  Botezul credinciosului.    16

Studiu 6  Mărturisind unui împărat.    20

Campania Nationala de Citire a Bibliei

Church Starts International 
P.O. Box 177

Henrietta, TX 76365
(940) 538-5665

billdavis@churchstarts.com
www.churchstarts.com

Toate scripturile sunt de la 
Nouă Traducere În Limba Română 

© 2006 by Biblica, Inc.®

© 2003 Ted Lindwall

A Gateway to World Missions

PUTEREA CREDINŢEI
Studii Biblice interactive în cartea

FAPTELE APOSTOLILOR

INTRODUCERE:

Oriunde mergea Isus, El transforma vieţile acelora pe care-i 
întâlnea. Chiar şi după învierea şi înălţarea Lui la cer, puterea 
minunată a lui Isus a continuat să se manifeste. La fel este şi în 
zilele noastre.

Autorul Evangheliei dupa Luca, o relatare despre viaţa lui 
Isus, a scris mai târziu o relatare a celor petrecute între ucenici 
după înălţarea lui Hristos de pe pămînt. Această carte, Faptele 
Apostolilor, nu este doar o istorie a acestei perioade a credinţei 
creştine, ci este o relatare a puterii spirituale experimentată de 
cei care L-au primit pe Isus Hristos ca Domn şi Mîntuitor în vieţile 
lor. Experienţele lor sunt relatate cu grijă de Luca, doctorul, care a 
fost tovarăşul credincios a lui Pavel. Studierea acestor experienţe 
promite întărirea credinţei fiecărui participant în aceste serii de 
studii. 
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Studiu I 

ÎNCEPUTUL UNEI VIEŢI NOI

Căci, dacă este cineva în Hristos este o făptură nouă. Cele vechi s-au 
dus: iată că toate lucrurile s-au făcut noi (2 Corinteni 5: 17).

Isus Hristos a venit ca să ne dea viaţă veşnică, viaţă din belşug. Această 
viaţă nu începe în cer, ci pe pămînt, în momentul în care ne predăm prin credinţă lui Isus 
Hristos. Este o viaţă plină de binecuvântări şi experienţe valoroase cu Domnul. Este o viaţă 
de creştere spirituală şi de relaţii noi cu Dumnezeu şi cu ceilalţi din jur.

Fiecare persoană trebuie să facă ceva pentru a primi toate binecuvîntările pe care 
Dumnezeu le oferă. Următoarele studii vor releva fiecărui participant realităţi valoroase 
cu privire la viaţa creştină, avînd ca exemplu experienţele creştinilor din primul secol. 
Faptele Apostolilor, a cincea carte din Noul Testament, relatează viaţa lor. Primul lucru 
pe care trebuie să-l facă fiecare persoană este să aibă siguranţa că a început această viaţă 
nouă în Isus Hristos. Următorul studiu vă va ajuta în această privinţă.

Pasajul Biblic: Fapte 16:16-34 

Fapte 16:16-18. Pe cînd ne duceam la locul de rugăciune, ne-a ieşit înainte o 
roabă, care avea un duh de ghicire. Prin ghicire ea aducea mult cîştig stăpînilor 
ei. Roaba aceasta s-a luat după Pavel şi după noi, şi striga: „Oamenii aceştia sunt 
robii Dumnezeului Celui Prea Înalt şi ei vă vestesc calea mîntuirii.” Aşa a făcut ea 
timp de mai multe zile. Pavel, necăjit, s-a întors şi a zis duhului: „ În Numele lui Isus 
Hristos îţi poruncesc să ieşi din ea.” Şi a ieşit chiar în ceasul acela. 

1. Cum ne adevereşte acest pasaj că primii creştini erau oameni dedicaţi rugăciunii? Care 
a fost mărturisirea fetei care avea un duh de ghicire?

Fapte 16:19. Cînd au văzut stăpînii roabei că s-a dus nădejdea cîştigului lor, au pus 
mîna pe Pavel şi pe Sila şi i-au tîrît în piaţă înaintea fruntaşilor. 
 
2. De ce unii oameni erau supăraţi pe Pavel şi pe Sila? Făceau ce este bine sau ce este rău 
cu această fată? 

Fapte 16:20-24. I-au dat pe mîna dregătorilor, şi au zis:„ Oamenii aceştia ne 
tulbură cetatea; sunt nişte Iudei, care vestesc nişte obiceiuri, pe care noi, Romanii 
nu trebuie nici să le primim, nici să le urmăm.” Norodul s-a ridicat şi el împotriva 
lor, şi dregătorii au pus să le smulgă hainele de pe ei, şi au poruncit să-i bată cu 
nuielele. După ce le-au dat multe lovituri, i-au aruncat în temniţă, şi au dat în 
grijă temnicerului să-i păzească bine. Temnicerul, ca unul care primise o astfel de 
poruncă, i-a aruncat în temniţa dinăuntru, şi le-a băgat picioarele în butuci. 

3. Ce acuzaţii li s-au adus creştinilor? Sunt, în timpul nostru, obiceiuri rele care pot fi 
schimbate prin puterea evangheliei? S-ar stârni împotriviri acestor schimbări? Cum au 
fost pedepsiţi creştinii? Suferă creştinii şi în ziua de azi pentru credinţa lor în Isus? Credeţi 
că va răsplăti Dumnezeu pe cei ce suferă pentru Numele Lui?

Fapte 16:25. Pe la miezul nopţii, Pavel şi Sila se rugau, şi cîntau cîntări de laudă lui 
Dumnezeu; iar cei închişi îi ascultau. 

 4. Cum s-au comportat creştinii după ce au fost bătuţi?
¨ Şi-au pierdut orice speranţă şi au cârtit împotriva lui Dumnezeu.
¨ Ei au cîntat cântări de laudă lui Dumnezeu, şi mărturiseau prizonierilor

Fapte 16:26-28. Deodată, s-a făcut un mare cutremur de pămînt, aşa că s-au 
clătinat temeliile temniţei. Îndată, s-au deschis toate uşile, şi s-au dezlegat 
legăturile fiecăruia. Temnicerul s-a deşteptat; şi, cînd a văzut uşile temniţei 
deschise, a scos sabia, şi era să se omoare, căci credea că cei închişi au fugit. Dar 
Pavel a strigat cu glas tare: „Să nu-ţi faci nici un rău, căci toţi suntem aici.” 

5. Cum a intervenit Dumnezeu în această situaţie? Cum şi-a arătat Pavel bunătatea sa faţă 
de temnicierul care s-a purtat atât de urât cu el?

Fapte 16:29-30. Atunci temnicerul a cerut o lumină, a sărit înăuntru, şi, tremurînd 
de frică, s-a aruncat la picioarele lui Pavel şi ale lui Sila; i-a scos afară şi le-a zis:” 
Domnilor, ce trebuie să fac, ca să fiu mîntuit?”

6. Opinia ta: De ce acest temnicier le-a arătat celor doi creştini atîta respect? Care a fost 
întrebarea lui?

Fapte 16:31. Pavel şi Sila i-au răspuns:” Crede în Domnul Isus, şi vei fi mîntuit tu 
şi casa ta.” 
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7. Însemnaţi răspunsul corect cu un „X”. Conform acestui pasaj, pentru a fi mîntuit, cineva 
trebuie să:
¨ să creadă în Hristos.
¨ să-L recunoască pe Hristos ca Domnul vieţii sale.
¨ să participe în anumite ritualuri creştine.

Fapte 16:32. Şi i-au vestit Cuvîntul Domnului, atît lui cît şi tuturor celor din casa lui. 

8. Comentariile tale: Cum şi-au arătat creştinii interesul faţă de mîntuirea întregii familii? 
De ce trebuie ca familiile să studieze Cuvîntul lui Dumnezeu împreună? Ce avantaje are o 
familie atunci cînd toţi sunt uniţi în credinţa lor în Isus?

Fapte 16:33-34. Temnicerul i-a luat cu el, chiar în ceasul acela de noapte, le-a 
spălat rănile, şi a fost botezat îndată, el şi toţi ai lui. După ce i-au dus în casă, le-a 
pus masa, şi s-a bucurat cu toată casa lui că a crezut în Dumnezeu. 

9. Cum a demonstrat acest temnicier schimbarea atitudinii sale, fapt arătat acum prin 
felul său de comportare faţă de cei doi mesageri creştini? Cum a reacţionat familia faţă de 
experienţa lor de mîntuire?

ALTE TEXTE CU PRIVIRE LA MÎNTUIRE

Fapte 2:36. Să ştie bine dar, toată casa lui Israel, că Dumnezeu a făcut Domn şi 
Hristos pe acest Isus, pe care L-aţi răstignit voi. 

10. Opinia voastră: Ce înseamnă că Isus este Domn?
¨ El are putere numai asupra îngerilor.
¨ El are putere asupra tuturor celora care-L primesc ca Domn.
¨ El nu are putere. Domn este pur şi simplu un termen folosit din respect.

Fapte 4:12. În nimeni altul nu este mîntuire, căci nu este sub cer nici un alt Nume 
dat oamenilor, în care trebuie să fim mîntuiţi. 

11. În Numele (autoritatea) cui suntem noi mîntuiţi? Există vreo altă putere prin care 
am putea fi mântuiţi? Am putea noi fi mîntuiţi prin puterea unei biserici anume, a unui 
anume conducător religios sau erou creştin?

Fapte 20:20-21. Ştiţi că n-am ascuns nimic din ce vă era de folos, şi nu m-am temut 
să vă propovăduiesc şi să vă învăţ înaintea norodului şi în case, şi să vestesc Iudeior 
şi Grecilor: pocăinţa faţă de Dumnezeu şi credinţa în Domnul nostru Isus Hristos. 

12. Pavel spune că suntem mîntuiţi prin faptul că: 
¨ rămînem credincioşi religiei noastre.
¨ ne pocăim de modul incorect de viaţă şi ne predăm prin credinţă lui Isus Hristos, 

Domnul şi Împăratul nostru.

EVALUAREA PERSONALĂ:
¨ Eu înţeleg că fiecare are nevoie de iertarea şi mântuirea lui Dumnezeu.
¨ Mărtirisesc faptul că inima mea pare a fi mult mai împietrită decît cea a 

temnicierului, şi-mi este greu să mă predau lui Hristos prin credinţă.
¨ Sunt conştient de nevoia mea personală de iertare divină şi de a poseda o viaţă 

nouă şi doresc ca Hristos să mă mântuiască.
¨ Chiar în acest moment mă pocăiesc de păcatele mele şi primesc de la Domnul 

promisiunea Sa de iertare şi mântuire personală.
¨ Am primit mântuirea sufletului meu în trecut.
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Studiu 2

MĂRTURISIND ÎN PUTEREA DUHULUI SFÂNT

Înainte de a pleca de pe pămînt, Isus le-a poruncit ucenicilor Săi să 
aştepte în Ierusalim venirea Duhului Sfânt. Ioan Botezătorul spusese că Isus 
va boteza cu Duhul Sfânt, şi aşa s-a şi întâmplat în Ziua Cincizecimii. Aceasta 
era o sărbătoare religioasă evreiască care avea loc la 50 de zile după Paşte. 
Această zi a Cincizecimii s-a întâmplat la o săptămînă după înălţarea lui Hristos 
la cer. 

Duhul Sfînt a venit peste toţi ucenicii lui Isus, dându-le puterea să vorbească în 
diferite limbi ale iudeilor străini, ale pelerinilor religioşi, ce vizitau Ierusalimul veniţi din 
alte ţări străine. Ucenicii lui Isus, plini de Duhul Sfînt, s-au răspândit în mijlocul mulţimii 
şi au mărturisit despre Isus în multe limbi. 

Când o mare mulţime s-a strîns în faţa Templului, Petru s-a ridicat să explice ce s-a 
întîmplat. Haideţi să ascultăm cu atenţie relatarea lui Luca despre acest moment deosebit.

Pasajul Biblic: Fapte 2: 14-17, 32, 36-42

Fapte 2:14-17. Atunci Petru s-a sculat în picioare cu cei unsprezece, a ridicat 
glasul, şi le-a zis: ”Bărbaţi Iudei şi voi toţi cei care locuiţi în Ierusalim, să ştiţi 
lucrul acesta, şi ascultaţi cuvintele mele! Oamenii aceştia nu sunt beţi, cum vă 
închipuiţi voi, căci nu este decît al treilea ceas din zi. Ci aceasta este ce a fost spus 
prin proorocul Ioel: „În zilele din urmă, zice Domnul, voi turna din Duhul Meu peste 
orice făptură; feciorii voştri şi fetele voastre vor prooroci, tinerii voştri vor avea 
vedenii, şi bătrînii voştri vor visa visuri! 

1. Opinii: De ce au crezut unii evrei că ucenicii erau beţi?

2. Înainte, Duhul Sfînt fusese dat numai anumitor conducători şi prooroci din Israel. Dar 
acum, Duhul Sfînt a fost dat:
¨ oamenilor de rînd: femeilor şi bărbaţilor, tinerilor şi bătrînilor
¨ preoţilor iudei
¨ soldaţilor romani

Fapte 2:32. Dumnezeu a înviat pe acest Isus, şi noi toţi suntem martori ai lui. 

3. Cum de a predicat Petru cu aşa mare putere?
¨ El avea aprobarea şi susţinerea preoţilor iudei.
¨ El a fost un martor ocular al învierii lui Isus Hristos.

4. Opinii personale: De ce este învierea lui Hristos atît de importantă?
¨ Acest fapt, fără precedent în istoria omenirii, confirmă adevărul că Isus este Fiul lui 

Dumnezeu.
¨ Faptul că mulţi fuseseră martori oculari ai învierii lui Hristos, a dat autoritate  
            mesajului mântuirii în Hristos.
¨ Pentru Petru, învierea lui Isus a fost doar o teorie omenească, o tradiţie religioasă.
¨ Învierea lui Hristos dintre cei morţi a dat apostolilor siguranţa că moartea nu este 

decît o uşă pentru a intra şi a fi veşnic cu Hristos.

Fapte 2: 36-37. „Să ştie bine dar, toată casa lui Israel, că Dumnezeu a făcut Domn şi 
Hristos pe acest Isus, pe care L-aţi răstignit voi.” După ce au auzit aceste cuvinte, ei au 
rămas străpunşi în inimă, şi au zis lui Petru şi celorlalţi apostoli: „Fraţilor ce să facem?” 

5. De ce au fost mulţi dintre iudei adânc mişcaţi de cuvintele lui Petru?
¨ Petru le-a spus că Isus era încă mort.
¨ Petru i-a acuzat că L-au răstignit pe Isus, Acel Mesia pe care Dumnezeu L-a trimis la ei.
¨ Petru a declarat faptul că Dumnezeu afirmase despre Isus că este Domn şi Mesia, 
            lucru pe care mulţi l-au respins mai înainte.
¨ Iudeii aşteptau de multe secole venirea lui Mesia, Unsul lui Dumnezeu. Cînd 
            Dumnezeu L-a trimis la ei, iudeii, în loc să-L primească, L-au omorît. Acesta a fost 
            cel mai mare eşec al poporului Israel în întreaga sa istorie. 

Comentariile tale: Cînd aceşti iudei şi-au recunoscut greşeala cu privire la Isus, ce i-au 
întrebat pe apostoli? Crezi că oamenii aceştia au fost sinceri cînd au pus această întrebare? 

Fapte 2:38. „Pocăiţi-vă”, le-a zis Petru, „ şi fiecare din voi să fie botezat în Numele 
lui Isus Hristos, spre iertarea păcatelor voastre; apoi veţi primi darul Sfîntului Duh.” 

6. Petru le-a spus că:
¨ Nu mai este nici o nădejde pentru ei, pentru că au păcătuit prea mult, omorîndu-L 
            pe Hristos.
¨ Dumnezeu îi va ierta, dacă numai se vor pocăi, primindu-L pe Isus acum ca Domn 
            şi Mîntuitor.
¨ Dacă sunt sinceri cu adevărat, trebuie să fie botezaţi, demonstrînd că vieţile lor 
            aparţin realmente lui Isus Hristos.
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7. Comentariile voastre: Conform apostolului Petru, care este acel lucru necesar ca cineva 
să fie iertat de toate păcatele sale? Ce face Duhul Sfînt cu toţi cei care se pocăiesc sincer de 
vieţile lor egoiste, primindu-L pe Hristos ca Domnul lor? Dacă Dumnezeu a putut ierta pe 
deplin pe cei care L-au omorît pe singurul Său Fiu, ar putea ceilalţi păcătoşi să fie iertaţi? 

Fapte 2: 39. Căci făgăduinţa aceasta este pentru voi, pentru copiii voştri, şi 
pentru toţi cei ce sunt departe acum, în oricît de mare număr îi va chema Domnul, 
Dumnezeul nostru.

8. Care este vestea bună prezentată aici de Petru?
¨ Dumnezeu a promis mîntuirea evreilor care vor crede, copiilor lor, şi tuturor celor 
            care erau încă departe, în timp sau spaţiu.
¨ Dumnezeu îi cheamă pe oameni să fie mîntuiţi.
¨ Mântuirea lui Dumnezeu este numai pentru evrei.

9. Opinii personale: Care este calea cea mai obişnuită prin care Dumnezeu ne cheamă să 
fim mîntuiţi?
¨ Prin viziuni şi visuri
¨ Prin predicile creştinilor
¨ Prin studiul Cuvîntului lui Dumnezeu
¨ Prin cărţi creştine
¨ Prin sfatul prietenilor şi al membrilor familiei noastre
¨ Altă cale       

Fapte 2: 40. Şi, cu multe alte cuvinte, mărturisea, îi îndemna, şi zicea: „Mîntuiţi-
vă din mijlocul acestui neam ticălos”. 

10. Opinii: De ce Petru mărturisea şi îndemna mulţimea?
¨ El a înţeles faptul că credinţa adevărată vine în urma deciziei, pe care orice 
            persoană o ia în inima ei.
¨ Se simţea foarte important, pentru că avea aşa de mulţi ascultători.
¨ Daca oamenii nu răspundeau cu credinţă personală nu puteau fi mântuiţi.
¨ El a văzut că societatea în care trăiau ascultătorii săi, deşi foarte religioasă, era 
            perversă şi departe de Dumnezeu.

11. Opinii. Crezi că societatea noastră este mai sfântă şi mai acceptabilă înaintea lui 
Dumnezeu decît era cea a iudeilor căruia i se adresa Petru? Cu ce pericole spirituale ne 
confruntăm noi astăzi în societatea noastră?

Fapte 2: 41-42. Cei ce au primit propovăduirea lui, au fost botezaţi; şi în ziua 
aceea, la numărul ucenicilor s-au adăugat aproape trei mii de suflete. Ei stăruiau 
în învăţătura apostolilor, în legătura frăţească, în frîngerea pîinii, şi în rugăciuni.

12. Cum au răspuns cei care au crezut cu adevărat mesajul lui Petru cu privire la 
mântuirea în Hristos?
¨ Au fost botezaţi, ca mărturie a credinţei lor în Hristos.
¨ Au fost adăugaţi la adunarea credincioşilor.
¨ Au vorbit cu asprime împotriva tuturor celor care n-au răspuns mesajului.
¨ Au continuat să primească instrucţiuni de la apostoli.
¨ Au luat parte la Cina Domnului împreună cu ceilalţi credincioşi în Hristos.
¨ S-au rugat la sfinţii din biserică.
¨ Au participat la timpul de rugăciune al bisericii.

13. Opinii: Ce aşteaptă Dumnezeu de la fiecare persoană care se pocăieşte cu adevărat de 
păcatele sale şi Îl primeşte pe Hristos ca Domn şi Mântuitor?

Sentimentele tale personale (nu e necesar să citeşti răspunsul): 
¨ Îmi este greu să cred mesajul lui Petru.
¨ Eu cred că aceste principii spirituale descrise în cartea Faptele Apostolilor nu au 
            nici o importanţă astăzi.
¨ Dimpotrivă, cred că Petru a lăsat principii şi practici, care trebuie să ne călăuzească 
            chiar şi astăzi.
¨ Îmi este uşor să cred mesajul lui Petru, dar îmi este greu să-l primesc, având în 
            vedere implicaţiile acestui lucru pentru viaţa mea.
¨ Îi cer lui Dumnezeu să-mi dea înţelegere, ca să pot creşte în credinţă şi să nu fiu 
            fără nădejdea mântuirii în Hristos.
¨ Îi sunt recunoscător lui Dumnezeu pentru invitaţia Lui, şi o accept necondiţionat, 
            încrezîndu-mă numai în Hristos pentru mântuirea mea.
¨ Mă bucur pentru că L-am primit deja pe Isus Hristos ca unicul meu Domn şi 
            Mântuitor.
¨ Alte sentimente personale _________________________________.
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Studiu III

OLOGUL PLIN DE BUCURIE

Uneori ne este greu să înţelegem şi să răspundem planului 
divin al lui Dumnezeu pentru vieţile noastre. Acelaşi lucru li s-a 
întîmplat multor evrei, care au auzit mesajul provocator al lui Petru 
din Ziua Cincizecimii. Nu contează! Dumnezeu a continuat să le ofere 
mesajul Lui, în situaţii pe care nimeni nu şi le-ar fi imaginat. 

Pasajul Biblic: Fapte 3: 1-21

Fapte 3:1-10. Petru şi Ioan se suiau împreună la Templu la ceasul rugăciunii: era 
ceasul al noulea. Acolo era un om olog din naştere, care era dus şi pus în toate zilele 
la poarta Templului, numită „Frumoasă”, ca să ceară de milă de la cei ce intrau în 
Templu. Omul acesta, cînd a văzut pe Petru şi Ioan că voiau să intre în Templu le-a 
cerut milostenie. Petru, ca şi Ioan, s-a uitat ţintă la el şi a zis: „ Uită-te la noi!” Şi 
el se uita la ei cu luare aminte, şi aştepta să capete ceva de la ei. Atunci Petru i-a 
zis:” Argint şi aur, n-am; dar ce am îţi dau: în Numele lui Isus Hristos din Nazaret, 
scoală-te şi umblă!” L-a apucat de mîna dreaptă, şi l-a ridicat în sus. Îndată i s-au 
întărit tălpile şi gleznele; dintr-o săritură a fost în picioare, şi a început să umble. 
A intrat cu ei în Templu, umblînd, sărind, şi lăudînd pe Dumnezeu. Îl cunoşteau că 
era cel ce şedea la poarta „Frumoasă” a Templului, ca să ceară de pomană, şi s-au 
umplut de uimire şi de mirare pentru cele ce i se întîmplaseră. 

1. Descrieţi scena în care s-a petrecut minunea:
¨ S-a petrecut în Templu, la ceasul obişnuit al rugăciunii.
¨ Prietenii au adus un olog la uşa Templului, ca să cerşească.
¨ Creştinii nu veneau la Templul evreiesc pentru că îi urau pe evrei pentru faptul că-L 
            omorâseră pe Isus.

2. Descrieţi experienţa celor doi creştini:
¨ Ei au intrat în Templu cu gândul să înceapă o discuţie cu evreii.
¨ Ei au intrat în Templu ca să se roage.
¨ Ei s-au întristat atunci când ologul le-a cerut bani.
¨ Ei au mărturisit că nu au nici un ban.
¨ Ei au spus că au ceva mai preţios decât banii: puterea, dată de Isus, de a-l vindeca.
¨ Petru l-a luat de mînă pe olog şi i-a poruncit să se ridice, în Numele lui Isus din Nazaret.

3. Opinii: De ce l-a vindecat Petru pe olog?
¨ A fost o strategie plănuită cu grijă, prin care Petru putea să atragă atenţia mulţimii.
¨ A fost ceva spontan, care s-a întâmplat datorită compasiunii, pe care cei doi 
            creştini au avut-o faţă de olog.
¨ Acest lucru a făcut parte din planul lui Dumnezeu pentru binele ologului şi, de 
            asemenea, pentru binele celor care aveau să asculte mesajul lui Petru.

4. Care a fost rezultatul acestor evenimente?
¨ Ologul a avut credinţă, s-a sculat imediat, iar picioarele şi gleznele i s-au întărit.
¨ Petru a cerut bani de la olog pentru faptul că l-a vindecat.
¨ Ologul a început să sară ca un copil, slăvindu-L pe Dumnezeu care l-a vindecat.
¨ Oamenii nu puteau crede că era o minune adevărată.

Citiţi Fapte 3:11-16. Fiindcă el se ţinea de Petru şi de Ioan, tot norodul, mirat 
a alergat la ei în pridvorul zis a lui Solomon. Petru, cînd a văzut lucrul acesta, a 
luat cuvîntul, şi a zis norodului: „ Bărbaţi israeliţi, pentru ce vă miraţi de lucrul 
acesta? De ce vă uitaţi cu ochii ţintă la noi, ca şi cum prin puterea noastră sau prin 
cucernicia noastră am fi făcut pe omul acesta să umble? Dumnezeul lui Avraam, 
Isaac şi Iacov, Dumnezeul părinţilor noştri, a proslăvit pe Robul Său Isus, pe care 
voi L-aţi dat în mîna lui Pilat; şi v-aţi lepădat de El înaintea Lui, măcar că el era 
de părere să-I dea drumul. Voi v-aţi lepădat de Cel Sfînt şi Neprihănit, şi aţi cerut 
să vi se dăruiască un ucigaş. Aţi omorît pe Domnul Vieţii pe care Dumnezeu L-a 
înviat din morţi; noi suntem martori ai Lui. Prin credinţă în Numele lui Isus, a 
întărit Numele Lui pe omul acesta, pe care-l vedţi şi-l cunoaşteţi; credinţa în El a 
dat omului acestuia o tămăduire deplină, cum vedeţi cu toţii. 

5. Ce a spus Petru despre învierea lui Hristos?
¨ El a spus că Dumnezeu L-a înviat pe Hristos din morţi.
¨ El a mărturisit că împreună cu alţii fusese martor ocular al învierii.
¨ El le-a explicat că vindecarea ologului s-a petrecut prin puterea lui Hristos Cel înviat.
¨ El n-a considerat învierea lui Hristos ca ceva important. 

6. Comentariile tale: Care a fost mesajul dificil al lui Petru pentru iudei? Cui îi datora Petru 
această minune?

Fapte 3:17-18. Şi acum, fraţilor, ştiu că din neştiinţă aţi făcut aşa, ca şi mai marii 
voştri. Dar Dumnezeu a împlinit astfel ce vestise mai înainte prin gura tuturor 
prorocilor Lui: că, adică, Hristosul Său va pătimi. 
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7. Ce mângâiere putea oferi Petru celor care Îl omorâseră pe Cel ce este Autorul vieţii?
¨ El i-a numit “fraţi”, ca şi cum ar fi făcut parte din aceeaşi familie.
¨ El a spus că îi înţelege că ei L-au răstignit pe Isus din neştiinţă.
¨ El a spus că moartea lui Hristos avea puţină importanţă.
¨ El a spus că era necesar să moară Hristos, ca să se împlinească proorociile despre 
¨ Mântuitorul care avea să sufere pentru păcatele oamenilor.

Fapte 3:19-21. Pocăiţi-vă dar, şi întoarceţi-vă la Dumnezeu, pentru ca să vi se 
şteargă păcatele, ca să vină de la Domnul vremurile de înviorare, şi să trimită pe 
Cel ce a fost rînduit mai dinainte pentru voi: pe Isus Hristos. 
 
8. Cum şi-a încheiat Petru mesajul către mulţime? El a spus că:
¨ Ei trebuie să se pocăiască şi să-şi schimbe complet atitudinea.
¨ Păcatele lor vor fi îndepărtate şi iertate de Dumnezeu, când se vor întoarce la 
            Dumnezeu, recunoscându-L pe Isus Hristos ca Domn şi Mântuitor personal.
¨ Era prea tîrziu ca Dumnezeu să-i ierte.
¨ Faptul că-L vor primi pe Hristos avea să fie începutul binecuvântărilor pe care 
            Dumnezeu le dă tuturor celor care se pocăiesc.

Fapte 3: 20-21. Şi să trimită pe Cel ce a fost rînduit mai dinainte pentru voi: pe Isus 
Hristos, pe care cerul trebuie să-L primească, pînă la vremurile aşezării din nou 
a tuturor lucrurilor: despre aceste vremuri a vorbit Dumnezeu prin gura tuturor 
sfinţilor Săi proroci din vechime.

9. Comentariile voastre: Ce a spus Petru că I se va întâmpla lui Isus până la sfârşitul veacului? 

SENTIMENTELE TALE PERSONALE (Răspunsul verbal este opţional).
¨ Mă îndoiesc de faptul că Hristos trăieşte şi are putere şi astăzi.
¨ Nu mă îndoiesc de faptul că ceea ce a fost scris în acest pasaj Biblic s-a întâmplat 
            cu adevărat şi că Hristos trăieşte şi azi şi are putere să schimbe vieţile celor care au 
            credinţă în El.
¨ Înţeleg împietrirea inimii evreilor. Inima mea este la fel, când sunt confruntat cu 
            lucrările lui Dumnezeu.
¨ Mă rog ca Dumnezeu să-mi înmoaie inima ca să mă pot pocăi cu adevărat şi să pot 
            primi iertarea deplină a păcatelor mele.
¨ Deşi credinţa mea este slabă, cred că Isus este singurul care mă poate mântui, 
            dacă-L primesc acum.
¨ Îi mulţumesc lui Dumnezeu pentru că mi-a deschis inima. Cred în Fiul Său ca fiind 
            adevăratul Autor al vieţii mele veşnice.

Studiu IV

JUDECĂTORII SUNT JUDECAŢI

Toate eforturile unite ale duşmanilor lui Isus au eşuat. Ei L-au 
putut răstigni pe Isus, dar era foarte evident că Hristos a înviat din 
morţi. Ucenicilor lui Hristos, în loc să le fie frică şi să se ascundă, au 
predicat zilnic în Templu, proclamînd mîntuirea şi viaţa veşnică prin Hristos Cel înviat. 

Acum, liderii Israelului, au auzit că o mare mulţime este adunată la Templu ca 
să-i asculte pe Petru şi Ioan, pentru că un olog fusese vindecat. Aşa că liderii poruncesc 
imediat ca cei doi să fie arestaţi, ca să poată fi judecaţi. Oricum, vom vedea că judecătorii 
înşişi vor fi judecaţi.

Pasajul Biblic: Fapte 4: 1-22

Citiţi Fapte 4:1-4. Pe cînd vorbeau Petru şi Ioan norodului, au venit la ei pe 
neaşteptate preoţii, căpitanul Templului şi Saducheii, foarte necăjiţi că învăţau pe 
norod, şi vesteau în Isus învierea din morţi. Au pus mîinile pe ei, şi iau aruncat în 
temniţă pînă a doua zi; căci se înserase.Însă mulţi din cei ce auziseră cuvîntarea, 
au crezut; şi numărul bărbaţilor credincioşi s-a ridicat aproape la cinci mii. 

1. Preoţii iudei învăţau că nu există înviere din morţi. De ce erau ei acum atît de mânioşi, 
şi ce au făcut?
¨ Erau mînioşi pentru că ucenicii lui Isus îi învăţau pe alţii despre învierea din morţi.
¨ Fără îndoială, ucenicii vorbeau despre învierea lui Hristos ca dovadă a învierii din morţi.
¨ Preoţii erau mânioşi pentru că ucenicii strângeau o colectă neautorizată în Templu.
¨ Mii de iudei au crezut mesajul lui Petru şi al lui Ioan.

2. Opiniile tale: Care a fost, probabil, lucrul care i-a tulburat pe liderii evrei cel mai mult?
¨ Ei se temeau că îşi vor pierde influenţa asupra oamenilor în favoarea conducerii 
            spirituale a ucenicilor lui Isus.
¨ Nu le plăcea să fie acuzaţi de moartea lui Hristos.
¨ Nu le plăcea să vadă oameni de rând, oameni care nu erau preoţi ordinaţi, 
            învăţând poporul.
¨ Nu puteau respinge faptul că o minune a fost făcută în Numele lui Isus Hristos.
¨ Au început să creadă că L-au răstignit pe Isus degeaba, şi că oamenii vor continua 
            să-L urmeze.
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Fapte 4: 5-7. A doua zi, mai marii norodului, bătrînii şi cărturarii s-au adunat 
împreună la Ierusalim, cu marele preot Ana, Caiafa, Ioan, Alexandru, şi toţi cei ce 
se trăgeau din neamul marilor preoţi. Au pus pe Petru şi pe Ioan în mijlocul lor, şi 
i-au întrebat: „ Cu ce putere, sau în numele cui aţi făcut voi lucrul acesta?”. 

3. Conform acestor versete, cine alcătuia Curtea Supremă a Israelului? Nu erau aceştia 
aceiaşi oameni care-L condamnaseră pe Isus la moarte? (Vezi Marcu 14:53). Ce i-au 
întrebat ei pe cei doi ucenici ai lui Hristos?

Fapte 4: 8-10. Atunci Petru, plin de Duhul Sfînt le-a zis: „ Mai mari ai norodului 
şi bătrîni ai lui Israel! Fiindcă suntem traşi astăzi la răspundere pentru o facere 
de bine, făcută unui om bolnav, şi suntem întrebaţi cum a fost vindecat, s-o ştiţi 
toţi, şi s-o ştie tot norodul lui Israel! Omul acesta se înfăţişază înaintea voastră pe 
deplin sănătos, în Numele lui Isus Hristos din Nazaret, pe care voi L-aţi răstignit, 
dar pe care Dumnezeu L-a înviat din morţi.

4. Petru, când a răspuns:
¨ A tremurat de frică înaintea Curţii.
¨ A dat dovadă de mare curaj înaintea judecătorilor.
¨ A spus că ei doi erau judecaţi pentru că au făcut o faptă bună omului olog.
¨ El a afirmat că ologul stătea înaintea lor datorită credinţei lui în puterea lui Isus Hristos.
¨ Le-a cerut iertare pentru că predicaseră în Templu fără să le fi cerut lor permisiunea.
¨ A declarat clar că Dumnezeu L-a înviat pe Isus din morţi.

5. Opinii personale: Cum a fost posibil ca Petru care s-a lepădat de Hristos în prezenţa 
slujitorilor, să vorbească cu un asemenea curaj celor mai de seamă lideri ai naţiunii?
¨ Este clar că Petru era beat.
¨ El a fost personal martor al puterii lui Hristos asupra morţii.
¨ Lui nu-i era frică de ce i-ar fi putut face judecătorii, pentru că ei ştiau că Isus i-a dat 
            viaţa veşnică.
¨ S-a mîniat când a văzut mândria şi ignoranţa acestor lideri religioşi. 
¨ El ştia că Dumnezeu, Judecătorul Cel drept, îi judecase deja pe aceşti oameni 
            pentru că s-au opus lui Hristos.
¨ El s-a încrezut pe deplin în Isus Hristos – fie pentru viaţă, fie pentru moarte.

Fapte 4: 11. El este „piatra lepădată de voi, zidarii, care a ajuns să fie pusă în 
capul unghiului”.

6. De ce le-a amintit Petru această proorocire din Vechiul Testament?
¨ Pentru că proorocia a fost împlinită din cauza neascultării acestor „zidari”, liderii 
            poporului evreu.
¨ Chiar şi atunci când oamenii eşuează, Dumnezeu iese biruitor.
¨ Liderii evrei Îl respinseseră pe Hristos, care este calea lui Dumnezeu pentru 
            mântuirea oamenilor.
¨ Petru însuşi era piatra pe care Dumnezeu a trimis-o pentru mântuirea oamenilor.
¨ Hristos este “piatra din capul unghiului” pentru mântuirea tuturor celor care-L 
            primesc pe El, şi nu-L resping.

Fapte 4: 12. În nimeni altul nu este mîntuire: căci nu este sub cer un alt Nume dat 
oamenilor, în care trebuie să fim mîntuiţi.

7. Aceasta este una din cele mai puternice afirmaţii din întreaga Biblie cu privire la 
mîntuirea noastră. Ne învaţă că:
¨ Este foarte necesar ca noi să fim mântuiţi de păcatele noastre.
¨ Problema privitoare la mântuirea noastră are puţină importanţă în Biblie.
¨ Mântuirea vine numai prin lucrarea lui Hristos, nu prin lucrarea altuia.
¨ Noi trebuie să ne mântuim pe noi înşine.
¨ Putem fi mântuiţi prin autoritatea multor eroi creştini şi a conducătorilor renumiţi.
¨ Majoritatea liderilor evrei s-au înşelat absolut opunându-se lui Hristos ca 
           singurul Mântuitor.

Fapte 4: 13-18. Cînd au văzut ei îndrăzneala lui Petru şi a lui Ioan, s-au mirat, 
întrucît ştiau că erau oameni necărturari şi de rînd; şi au priceput că fuseseră cu 
Isus. Dar fiindcă vedeau lîngă ei pe omul care fusese vindecat, nu puteau zice nimic 
împotrivă.Le-au poruncit doar să iasă afară din Sobor, s-au sfătuit între ei, şi au 
zis: „ Ce vom face oamenilor acestora? Căci este ştiut de toţi locuitorii Ierusalimului 
că prin ei s-a făcut o minune vădită, pe care n-o putem tăgădui. Dar, ca să nu se 
lăţească vestea aceasta mai departe în norod, să-i ameninţăm şi să le poruncim 
că de-acum încolo să nu mai vorbească nimănui în Numele acesta.” Şi după ce i-au 
chemat, le-au poruncit să numai vorbească cu nici un chip, nici să mai înveţe pe 
oameni în Numele lui Isus.
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8. Liderii evrei au ajuns la următoarele concluzii:
¨ Că aceşti oameni bravi erau cu adevărat ucenicii lui Isus.
¨ Ar fi fost imposibil să respingă faptul că ologul fusese vindecat de ucenici prin 
            autoritatea lui Isus Hristos.
¨ Au hotărît să-i răstignească pe cei doi apostoli.
¨ S-au gîndit că singura soluţie era să-i ameninţe pe cei doi bărbaţi, spunându-le să 
            tacă cu privire la învierea şi puterea lui Isus Hristos.

Fapte 4: 19-20. Drept răspuns, Petru şi Ioan le-au zis: „ Judecaţi voi singuri dacă 
este drept înaintea lui Dumnezeu să ascultăm mai mult de voi decît de Dumnezeu; 
căci noi nu putem să nu vorbim despre ce am văzut şi am auzit.”

9. Care a fost răspunsul lui Petru Curţii Supreme iudaice?
¨ A promis că n-o să mai vorbească despre Isus.
¨ A promis că va continua să predice despre puterea lui Isus.
¨ A spus că trebuie să asculte mai mult de Dumnezeu decât de oameni.

Fapte 4: 21-22. I-au ameninţat din nou, şi i-au lăsat să plece, căci nu ştiau cum 
să-i pedepsească, din pricina norodului; fiindcă toţi slăveau pe Dumnezeu pentru 
cele întîmplate. Căci omul cu care se făcuse această minune de vindecare, avea mai 
bine de patruzeci de ani.

10. Comentariul tău: De ce au dat ei drumul celor doi ucenici?

SENTIMENTELE TALE PERSONALE: (Următoarele te vor ajuta să determini relaţia ta cu 
Dumnezeu. Nu este obligatoriu să citeşti răspunsul tău cu voce tare).
¨ Cred că puterea lui Hristos a fost cea care l-a vindecat pe olog.
¨ Cred că ucenicii vorbeau cu atâta autoritate fiindcă ştiau că vorbesc adevărul 
            despre Isus Hristos.
¨ Cred că nu este nici un alt nume sub ceruri dat oamenilor, în care noi putem fi mântuiţi.
¨ Cred că este necesar ca toţi să-L primească pe Hristos ca Mântuitor ca să fie mîntuiţi.
¨ Cred în Isus Hristos ca Domnul şi Mântuitorul meu personal, şi mă încred doar în El 
            să mă mântuiască de păcatele mele.

Studiu V 

BOTEZUL CREDINCIOŞILOR

 Care este însemnătatea botezului? Cum trebuie să se boteze 
cineva? La ce vîrstă ar trebui botezată o persoană? Care sunt condiţiile 
principale pentru a primi botezul?

 În zilele noatre există multă confuzie cu privire la botez. Diferite 
biserici creştine şi confesiuni au foarte multe opinii diferite despre botez.
Şi din nou punem întrebarea, cum putem şti care este adevărul?

 Pentru noi răspunsul este simplu. Trebuie să vedem ce spune Biblia, pentru că ea 
este Cuvântul adevărat al lui Dumnezeu. Dacă Biblia ne învaţă ceea ce noi credem, atunci 
e bine. Dar dacă ne învaţă ceva care diferă de părerile noastre, de care ne-am ţinut mult 
timp, atunci să ascultăm de Cuvîntul lui Dumnezeu, şi nu de părerile noastre.

Pasajul Biblic: Fapte 8:1-13, 26-40.

Fapte 8:1-3. Saul se învoise la uciderea lui Ştefan. În ziua aceea, s-a pornit o 
mare prigonire împotriva Bisericii din Ierusalim. Şi toţi, în afară de apostoli, s-au 
împrăştiat prin părţile Iudeii şi ale Samariei. Nişte oameni temători de Dumnezeu 
au îngropat pe Ştefan şi l-au jelit cu mare tînguire. Saul din partea lui, făcea 
prăpăd în Biserică; intra prin case lua cu sila pe bărbaţi şi pe femei. şi-i arunca în 
temniţă. 

1. Conform textului, cine a fost primul martir creştin? Prin ce suferinţe treceau creştinii? 
Ce făceau mulţi creştini pentru a nu fi arestaţi? Cine era duşmanul cel mare al Bisericii?

Fapte 8:4. Cei ce se împrăştiaseră, mergeau din loc în loc, şi propovăduiau Cuvîntul.

2. Creştinii care au fugit din Ierusalim:
¨ Nu vorbeau despre credinţa lor.
¨ Vorbeau deschis despre mântuirea în Hristos.

Fapte 8:5. Filip s-a coborît în cetatea Samariei, şi le-a propovăduit pe Hristos.
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3. Cine era Filip? Unde mergea el din Ierusalim? Ce a făcut când a ajuns la o cetate a 
Samariei? Despre ce le-a vorbit celor din cetate?

4. Opinia ta: Mesajul cel mai important este:
¨ Ca toţi oamenii să fie mai religioşi.
¨ Ca toţi oamenii să fie botezaţi.
¨ Ca toţi oamenii să-L primească pe Hristos ca Domn şi Mântuitor.

Fapte 8:6-8. Noroadele luau aminte cu un gînd la cele spuse de Filip, cînd au auzit şi 
au văzut semnele, pe care le făcea. Căci din mulţi îndrăciţi ieşeau duhuri necurate 
şi scoteau mari ţipete; mulţi slăbănogi şi şchiopi erau tămăduiţi. Şi a fost o mare 
bucurie în cetatea aceasta.

5. Oamenii din cetatea Samariei:
¨ Au primit entuziasmaţi mesajul despre Hristos.
¨ S-au împotrivit lui Filip.
¨ S-au bucurat la auzirea mesajului.

Fapte 8:9-11. În cetate era un om, numit Simon, care zicea că este un om însemnat; el 
vrăjea şi punea în uimire pe poporul Samariei. Toţi, de la mic pînă la mare, îl ascultau 
cu luare aminte, şi ziceau: „ Aceasta este puterea lui Dumnezeu, cea care se numeşte 
„mare”. Îl ascultau cu luare aminte, pentru că multă vreme îi uimise cu vrăjitoriile lui. 

6. Care era situaţia religioasă şi spirituală a cetăţii? Ce fel de om era Simon?

Fapte 8:12. Dar cînd au crezut pe Filip, care propovăduia Evanghelia Împărăţiei lui 
Dumnezeu şi a Numelui lui Isus Hristos, au fost botezaţi, atît bărbaţi cît şi femei.

7. Comentariile tale: Care-i dovada că Samaritenii au părăsit vrăjitoriile lor? La ce vârstă au 
fost botezaţi Samaritenii? Şi-au botezat ei copiii? Câţi dintre cei ce au crezut cu adevărat, 
au fost botezaţi?

Fapte 8:13. Chiar Simon a crezut; şi după ce a fost botezat, nu se mai despărţea de 
Filip, şi privea cu uimire minunile şi semnele mari care se făceau.

8. Simon, care era cunoscut pentru vrăjitoriile sale:
¨ S-a împotrivit lui Filip.
¨ A crezut în Isus Hristos, a fost botezat şi l-a urmat pe Filip.

Fapte 8:26-27. Un înger al Domnului a vorbit lui Filip, şi i-a zis: „ Scoală-te, şi 
du-te spre miazăzi, pe drumul care pogoară spre Ierusalim la Gaza, şi care este 
pustiu.” Filip s-a sculat şi a plecat. Şi iată că un Etiopian, un famen cu mare putere 
la împărăteasa Candace a Etiopienilor, şi îngrijitorul tuturor visteriilor ei, venit la 
Ierusalim ca să se închine. 

9. Discuţie: Unde a fost trimis Filip? Cum a răspuns el la porunca îngerului?

Fapte 8:28 Se întorcea de acolo, şi şedea în carul lui, şi citea pe proorocul Isaia.

10. Ce afirmaţie din acest text dovedeşte că omul acesta era interesat de lucrurile lui 
Dumnezeu.

Fapte 8:29-31. Duhul a zis lui Filip: „ Du-te, şi ajunge carul acesta!” Filip a alergat, 
şi a auzit pe Etiopian citind pe proorocul Isaia. El i-a zis: „ Înţelegi tu ce citeşti?” 
Famenul a răspuns: „ Cum aş putea să înţeleg, dacă nu mă va călăuzi cineva?” Şi a 
rugat pe Filip să se suie în car, şi să şadă împreună cu el. 

11. Etiopianul era un om:
¨ A cărui mîndrie nu-i permitea să descopere adevărul despre Dumnezeu.
¨ Care dorea să înveţe din Biblie.
¨ Care a cerut ajutor pentru a înţelege Biblia.

Fapte 8:32-33. Locul din Scriptură, pe care-L citea, era acesta: „El a fost dus ca o 
oaie la tăiere; şi, ca un miel fără glas înaintea celui ce-l tunde, aşa nu Şi-a deschis 
gura; în smerenia Lui, judecata I-a fost luată. Şi cine va zugrăvi pe cei din timpul 
Lui? Căci viaţa I-a fost luată de pe pămînt.” 

12. Pasajul pe care-l citea:
¨ Era o profeţie despre suferinţa lui Hristos pentru păcatele noastre.
¨ Relata doar viaţa profetului.

Fapte 8:36. Pe cînd îşi urmau ei drumul, au dat peste o apă. Şi famenul a zis: „ 
Uite apă; ce mă împiedică să fiu botezat?” 

13. Comentarii: Ce dovadă avem că etiopianul L-a primit sincer pe Hristos ca Domnul său?
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Fapte 8:37. Filip a zis: „ Dacă crezi din toată inima, se poate.” Famenul a răspuns: 
„ Cred că Isus Hristos este Fiul lui Dumnezeu.”

14. Care a fost condiţia esenţială, pe care a dat-o Filip, ca etiopianul să se poată boteza? 
Conform textului, în ce măsură trebuie să credem în Hristos? Care a fost mărturisirea 
etiopianului?

Fapte 8:38-40. A poruncit să stea carul, s-au pogorît amîndoi în ape, şi Filip a 
botezat pe famen. Cînd au ieşit afară din apă, Duhul Domnului a răpit pe Filip, şi 
famenul nu l-a mai văzut. În timp ce famenul îşi vedea de drum, plin de bucurie, 
Filip se afla la Azot, de unde s-a dus pînă la Cezarea. Şi propovăduia Evanghelia în 
toate cetăţile prin care trecea.

15. Opinii: De ce etiopianul şi-a continuat drumul plin de bucurie?
¨ Era bucuros că Filip nu-l mai deranja.
¨ A crezut cu adevărat în Hristos şi şi-a demonstrat credinţa prin botezului credinciosului.
¨ Avea o veste bună despre Isus Hristos pentru familia sa şi prietenii săi din Etiopia.

EVALUAREA PERSONALĂ: Ai crezut în Isus Hristos din toată inima ta? Ai fost botezat ca 
mărturie personală a credinţei tale în Isus? Ai fost scufundat în apa botezului ca simbol al 
îngropării vieţii tale înainte de a-L cunoaşte pe Hristos? Ai vrea să faci acest lucru acum?

Studiu VI

O MĂRTURISIND UNUI ÎMPĂRAT

 Noul Testament, la fel ca şi istoria creştină, 
relatează experienţa a multor mii de oameni care au ajuns să experimenteze 
puterea lui Dumnezeu în vieţile lor, prin credinţa lor în Isus Hristos. Marele apostol al 
Neamurilor, Pavel, a fost cunoscut înainte ca Saul. 

 De trei ori în cartea Fapte avem relatarea experienţei personale de mântuire a 
lui Pavel. Următoarea este una dintre ele, atunci când Pavel a vorbit unui împărat. Pavel îi 
vorbeşte fiind în lanţuri. Era în drum spre Roma unde avea să se apere înaintea Cezarului 
pentru faptul că era urmaş al lui Isus Hristos.

Pasajul Biblic: Fapte 26: 1-19

Fapte 26:1-3. Agripa a zis lui Pavel: „ Ai voie să te aperi!” Pavel a întins mîna şi a început 
să se apere astfel: „ Mă socotesc fericit, împărate Agripa, că am să mă apăr astăzi înaintea 
ta, pentru toate lucrurile de care sunt pîrît de Iudei; căci tu cunoşti foarte bine toate 
obiceiurile şi neînţelegerile lor. De aceea, te rog să mă asculţi cu îngăduinţă. 

1. Discuţie: Ce a spus Pavel, demonstrându-şi respectul faţă de împăratul Agripa?

Fapte 26: 4-8. Viaţa mea, din cele dintîi zile ale tinereţii mele este cunoscută de 
toţi Iudeii, pentru că am petrecut-o în Ierusalim, în mijlocul neamului meu. Dacă 
vor să mărturisească, ei ştiu de la început că am trăit ca Fariseu, după cea mai 
îngustă partidă a religiei noastre. Şi acum, sunt dat în judecată, pentru nădejdea 
făgăduinţei, pe care a făcut-o Dumnezeu părinţilor noştri, şi a cărei împlinire 
o aşteaptă cele douăsprezece seminţii ale noastre, care slujesc necurmat lui 
Dumnezeu, zi şi noapte. Pentru acestă nădejde împărate, sunt pîrît eu de Iudei! 
Ce? Vi se pare de necrezut că Dumnezeu învie morţii? 

2. Pavel începe prin a afirma că:
¨ El a fost un iudeu credincios şi religios toată viaţa lui.
¨ Se află în lanţuri din cauza nădejdii lui în promisiunea pe care Dumnezeu a făcut-o 
            poporului Său.
¨ Promisiunea era în legătură cu autoritatea unei oarecare biserici.
¨ Promisiunea era în legătură cu învierea lui Isus.
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5. Ce i s-a spus lui Pavel?
¨ Că vocea era chiar a lui Isus Hristos.
¨ Să se ridice de la pământ.
¨ Să nu se îngrijoreze; ce făcuse Pavel până atunci nu avea importanţă.
¨ Că El, Hristos, îi va da un nou scop în viaţă.

6. Opinii personale: Atunci când Hristos mântuieşte pe cineva astăzi, care dintre afirmaţiile 
următoare dovedesc că acea persoană a primit mântuirea în Hristos? Persoana aceasta:
¨ Trebuie să depună mărturie despre experienţa sa cu Dumnezeu.
¨ Trebuie să contribuie la deschiderea ochilor spirituali ai oamenilor.
¨ Trebuie să-i ajute pe alţi oameni să părăsească întunericul şi să intre în lumina lui 
            Dumnezeu.
¨ Trebuie să-i scape pe oameni de sub puterea lui Satan, ca să poată experimenta 
            puterea lui Dumnezeu.
¨ Trebuie să-i ajute pe oameni să obţină iertare deplină pentru păcatele lor.
¨ Trebuie să-i ajute pe oameni să-şi găsească locul său personal printre ceilalţi care 
            au fost mântuiţi, prin credinţa în Isus Hristos.

Fapte 26: 19. De aceea, împărate Agripa, n-am vrut să mă împotrivesc vedeniei cereşti.

7. Discuţie: Conform lui Pavel, ce a făcut el, ca rezultat al faptului că a înţeles planul lui 
Dumnezeu pentru viaţa sa?

8. Mărturii Personale: Este potrivit să încheiem acest studiu al mărturiei lui Pavel, auzind 
mărturiile celor care trăiesc astăzi. Învăţătorul şi oricare din cei care fac studiul sunt invitaţi 
să exprime în câteva cuvinte ceea ce înseamnă Isus Hristos pentru vieţile lor.


